

弘扬文明 筑梦镇江

系鞋带、陪护上厕所、陪护学习、教做早操……

丹阳“爱心天使”守护同学7年

一位男同学因儿时小脑受到了伤害,导致身体平衡性不好,一位女同学帮助他系鞋带、陪护上下楼梯、上厕所、陪护学习甚至教他做早操……这样的“任务”一做就坚持了7年。

这个女同学就是现在就读丹阳市云阳学校初(2)班学生、团支书陈欣,是该校“爱心天使”小队的负责人,她用自己一颗纯洁善良的心

和一双稚嫩的手,谱写了一曲曲充满童趣爱心的颂歌,赢得了“爱心天使”的美誉。

陪着你,7年过来了

这个男同学与陈欣是同班同学陈家乐,因儿时小脑受到了伤害,陈家乐平衡性不好,走路来摇摇晃晃,一不小心还会摔倒,智力也受到

一定的影响。他的外婆不放心,每天陪着来上学,陪着他上课,回家再给他辅导(见图 钱彩霞 摄)。

7年前,陈欣主动承担起照顾陈家乐的任务。

陈家乐平衡性不好,自己不能上下楼梯,陈欣就帮着搀扶着陈家乐一步一个台阶地上下楼梯;陈家乐不会做操,他们就利用课余时间一个一个动作地教他;上体育课,看着别的小朋友自由奔跑,陈家乐又羡慕又难过,这时,又是陈欣放弃自己玩乐的时间,主动搀扶着陈家乐一步一步地慢慢奔跑;陈家乐弯不了腰,不能自己系鞋带,陈欣就弯腰帮他系鞋带……

小学三年级开始学英语了,陈家乐口语不好,陈欣就牺牲自己的时间,陪陈家乐去读英语;陈家乐的自控能力差,只要一想小便,就必须马上去厕所,否则就会尿湿裤子,而厕所离教室距离很远,上下楼梯要几十级。陈欣同学毅然担当起了这项艰巨的任务,将陈家乐送到男厕

所门口时,就在门外等陈家乐出来,再扶着陈家乐回到教室……曾经,也有过学生嘲笑她:“一个女孩子陪一个男孩子上厕所,就不知道害羞吗?”陈欣从来不在乎别同学对她的不解。

你是我快乐的源泉

7年中,陈欣与陈家乐曾经有两次分班的机会,可陈欣都放弃选择去其他班级,要继续和陈家乐在一起,继续做他的贴心人。

有人问过陈欣:“你这样做,牺牲了自己好多宝贵的时间,你觉得值得吗?”陈欣回答说:“我做的都是自己力所能及的平常小事,在帮助陈家乐的过程中我也得到了许多快乐,上体育课时他跌跌撞撞地跑姿会逗得我发笑;放学了,他背着书包等着我一起排队的时候,我就会感到温暖和幸福,他给我的友谊和信任是我快乐的源泉!”

(钱彩霞 余记其 张辉)



新区一男性维修工人 掉入粉碎机被搅身亡

本报讯 昨天下午,大港化工园区一家企业发生一起意外事故,一名男性工人死亡。

据了解,该男子今年50多岁,是名维修工。当时该男子正在对粉碎机进行维修时,不慎掉入粉碎机中被搅身亡。

目前,警方正在对事故原因进行调查。(记者 胡四荣)



两位马大哈女士丢财物 还好她们都遇上好的哥

本报讯 昨天下午4时许,市民姚女士在小东庄附近等到大众出租有限公司的哥赖超,取回自己的手提包,看到钱财丝毫不少,姚女士感动不已。昨天,记者从大众出租汽车有限公司了解到,一个小时内,两名“大众公司”的哥分别遇到两名粗心的马大哈女士,他们均将贵重物品送还。

据姚女士称,当天下午3时许,

她从外地出差回镇,从沪宁城际镇江南广场打车回家,因所带行李较多,下车匆忙之中将一只装有1300余元现金及银行卡、身份证的红色手提包遗忘在出租车上,等回到家时,她才发现手提包遗失。

姚女士立即根据车资发票上的相关信息,将电话打给“大众公司”,通过工作人员及时联系到当天下午送她回家的苏L93538出租车司机

赖超。

核对相关情况后,赖超放弃营运,驱车将手包送到了姚女士手中。

无独有偶,昨天下午5时许,乘客陆女士从大市口打车到红星桃园,下车时,粗心的她将一只装有700多元现金及手机、化妆品等物品的拎包遗落在了“大众公司”的哥陈勇的车上,所幸陈勇及时发现,立刻下车赶上失主,将拎包送还,失主

感激不已。

(吕梅 沈湘伟)



身边好人 道德模范

欢迎提供采访线索:

114 13952800110

两岁幼童手指卡门缝 消防菜刀“做手术”

本报讯 近日,丹阳市城市绿洲小区3幢1单元一户人家,一名两岁小孩手被卡在门中。接到报警的丹阳市消防大队云阳中队官兵赶到现场后,先用菜刀进行外科“手术”,然后用扩张器扩张将小手从门缝中解脱。

当天下午1时23分,救援官兵到达现场时,在室外就听见有小孩不断的哭叫声,在1楼的过道里,一名年轻的妈妈正抱着一名两岁的小孩,小孩的右手被卡在过道的安全门和门框之间的缝隙里无法取出。

救援官兵先用菜刀把木门一点点的切开缝隙,然后用扩张器对缝隙进行扩张,经过十分钟的努力成功将被困小孩的手取出,随后小孩由120急救车送往医院检查治疗。

(陈谦 冯勇 海滨)

甲醇大量泄漏并燃烧,巨型储罐随时会爆炸 别怕,这是全省港口危险化学品演习

本报讯 3000吨级货轮“长江号”停靠在索普码头的一号泊位,正在进行甲醇装船作业,甲醇在电泵的驱动下,通过管道直接进入船舱。不料意外发生了,甲醇大量泄漏,随着爆炸起火,更大的危险在于,旁边还有多个装有乙醇、甲醇等危险品的巨型储罐,一旦被引爆,后果不堪设想。昨天下午,江苏省港口危险化学品事故应急救援演习在索普集团长江码头储运区举行,来自全省交通运输及港口系统及本市多家港口企业相关人员参观了演习(见图 沈湘伟 摄)。

危险: 爆燃、火灾、人员“受伤”

记者在现场看到,向货轮输送甲醇的是一只巨型储罐,内装有甲醇3000多立方米,现场作业人员介绍,装卸过程中,泵出口处的法兰垫片损坏,导致甲醇大量泄漏。甲醇为无色透明液体,易燃,易挥发。泄漏的甲醇蒸气遇空气后能形成爆炸性混合物,遇明火、高热能引起燃烧爆炸。

由于甲醇对眼、鼻、咽有刺激作用,高浓度吸入可引起急性肺水肿,肝、肾损害。持续大量吸入,可致呼吸麻痹,甚至死亡。

危急关头,码头抢险人员程鸿兵等立即通知其他值班人员穿戴好防

护用品,赶往现场处置。

抢险人员迅速关闭管线阀门,停止船舶作业,但在清理、收集泄漏甲醇过程中,由于泄漏区内甲醇产生的混合爆炸性气体较浓,因静电作用而发生爆燃,引发地面火灾。并造成现场两名应急人员“受伤”。

索普集团立即启动应急预案救人、灭火,并要求“长江号”货轮紧急离泊。火情越来越大,索普集团立即向119、120、110报警,同时向镇江港应急中心办公室报告,请求救援,随后各部门根据“港口危险货物装卸事故应急预案”,迅速展开医疗救护、灭火、环境监测以及道路交通管制、泄漏污染物处理等一系列处置。

几分钟后,六辆消防车赶到现场,消防队员架起数支高压水枪灭火,大口径泡沫灭火枪向燃烧的储罐浇去,经过40分钟的紧张扑救,大火熄灭,巨型危险品储罐保住了。

目的: 一切为了港口安全

承办此次演习的市口岸和港口管理局局长高国成介绍,本次演习设置的科目涵盖了港口危险化学品泄漏处置、人员救助、火灾扑救、应急保障等各个方面。演习既有港口、海事、公安消防等政府部门的总体部署和

统筹安排,也有基层单位的具体举措。同时演习通过移动视频传输系统传输现场图像,通过港口应急指挥系统实现行业应急资源调动、行业安全专家库启动等现场调度,演习情景贴近实战,起到良好的效果。

省交通运输厅港口局局长司马华炜告诉记者,我省是石化大省,全省80%的石化原材料和产品经港口

码头装卸、储存、分拨。危险化学品装卸和储存作业的品种多达340种,每年港口危险化学品作业申报审批约26.6万批次,吞吐量超1亿吨。

至于演习的目的,马华炜说希望相关部门要认识港口危险化学品安全监管的重要,通过切实措施,维护港口危险货物作业安全。

(解志勇 沈湘伟)



盗狗败露当场施暴 致人轻伤被判抢劫

本报讯 采用弓箭发射麻醉针的方式,盗窃他人豢养的狗,不料作案过程中被人发现,当场使用暴力致人轻伤。扬中市检察院以涉嫌抢劫罪提起公诉,日前,被告人嵇某被法院判处有期徒刑5年,罚金10000元。

今年1月4日16时许,嵇某、吴某二人携带弓箭、麻醉针等工具,驾驶摩托车来到扬中市三茅街道某居民点,采用弓箭发射麻醉针的方式,试图盗窃张某豢养的一条黑狗时,被张某邻居张义为(化名)发现。

张义为见义勇为,右手上前抓住摩托车,左手抱住嵇某的双脚。急欲逃脱的嵇某指使吴某,使用随身携带的钢质自来水管击打张义为的手臂,致其右手臂骨折、右手第四掌骨骨折。之后,嵇、吴二人在极力挣脱中,又致张义为左手无名指中节指骨远端骨折,左手小指远节指骨粉碎性骨折。经鉴定,张义为的损伤构成轻伤。

承办检察官说,根据刑法规定,被告人嵇某盗窃时,为抗拒抓捕而当场使用暴力,其行为已经由盗窃犯罪转化为抢劫犯罪。

(朱孟超 胡四荣)